

2012年10月 23
农历九月初九

第1987期 星期二

中国最具影响力
专业报品牌
全国十佳卫生报

湖南日报报业集团主管主办

大众卫生报

国内统一刊号CN43—0036 http://hunan.voc.com.cn 全国邮发代号41—26

长沙星灿医院
岳阳星灿医院
五星级的水平 招待所的价格

肾结石
微创取石不开刀

长沙:0731-88142880
长沙岳麓区桐梓坡西路161号
岳阳:0730-8308120
岳阳市巴陵东路66号

压力和悲伤会重创心脏

详见15版

湖湘名医

湘潭市第一人民医院 协办

地址:湘潭市岳塘区书院路100号
网址:www.xtsyyy.com
电话:0731-58669005 58669248

呼吸内科专家 陈平

一级主任医师,教授,博士导师,中南大学湘雅二医院呼吸内科主任,中南大学呼吸疾病研究所所长、湖南省呼吸疾病诊疗中心主任,中华医学会呼吸分会 COPD 学组委员,省呼吸疾病专业委员会第三、四届主任委员及第五届候任主任委员,省首届跨世纪学术带头人。至2012年9月共主持国家自然科学基金3项、部省及国际合作科研项目20项。



》》详见今日本报03版通讯《与患者“同呼吸”》

海峡两岸百名院长 研讨临床专科发展

本报讯 (记者尹慧文 通讯员伍西明 武海亮) 10月19日,由中南大学湘雅医院院长孙虹、四川大学华西医院院长石应康等联合发起的首届中国医院临床专科建设院长峰会在长沙举行。会议以“协同与整合”为主线,邀请海峡两岸百名大型知名医院院长、医院管理专家共同商讨,研究探索国家临床重点专科建设发展的新模式。

据悉,卫生部于2010年在全国正式开展国家临床重点专科建设工作。孙虹认为,如何运筹人力、物力、财力以及政策资源,打造符合当下与未来医疗市场的优势临床专科,培养有梯次的专科人才队伍,服务于目标患者,已经成为各级各类医院院长的重要使命。

株洲公立医院改革突显公益性

本报讯 (通讯员谭德伟) 10月20日,笔者从株洲市医改办获悉,该市公立医院改革启动2年来,从顶层设计到末端治理,不断理顺体制机制、优化资源配置,探索改革路径,不断推出便民惠民新举措,取得了一系列显著成效,公益性不断突显。

为优化医疗布局,该市着力建好1个市级医疗中心,4个区域医疗中心,5个县域医疗中心,建好基层医疗卫生服务机构,全面构建市县乡(社区)村(居委会)四级医疗服务体系,为缓解群众“看病贵”、“看病难”夯实硬件基础。目前总投资12.8亿元的市中心医院正在逐步搬迁并部分投入使用。

不久前,一项公立医院开展的门诊、

住院和社会等三项满意度显示,80%的医院住院、门诊次均费用增幅小于5%,医院自觉控制运行成本,群众医疗负担明显下降。该市还在城区公立医院推行了检查检验结果互认制度,在112个病种开展了临床路径试点,严格控制门诊次均费用、住院次均费用的增长。

为缓解老百姓“看病难”,该市从改善群众就医体验出发,以简化服务流程、强化服务质量、优化服务作风为重点,进一步提升医疗卫生服务能力和服务水平。同时,该市针对实际,相继推出公立医院门诊病历一本通、诊疗一卡通、门诊一站式服务,无假日门诊服务、参保病人住院费用即时结报、社区门诊统筹等举措,进一步缩短群众就医时间,改善就医体验。

男男性行为 感染艾滋病毒 不容忽视

详见02版

双向调节五加皮 升降血压两不误

详见10版

精彩导读

艾滋病患者
能活多久?
02

睡觉总是流口水
该怎么办?
07

中耳炎用鼻药
有何道理?
11

不健康生活方式
你占几个?
12

《大众卫生报手机报》为
移动手机用户提供更全面的
大众健康资讯。订阅方式:
发送DZ到10086,轻松拥有
健康顾问。

胰腺癌成为新“癌王”

本报讯 (记者王璐 通讯员余希 蒋凯) 记者日前从中国医师协会和中南大学湘雅三医院共同举办的国家级医学继续教育项目“中欧胰腺外科专业新技术、新进展学术研讨会”中获悉,一直以来肝癌因其高死亡率堪称“癌中之王”。可随着肿瘤疾病谱的发展变迁,“癌中之王”已发生了改变。21世纪,胰腺癌取代肝癌,成为新“癌王”。

据中南大学湘雅三医院普外科教授余泉介绍,随着饮食结构的改变、环境污染的日益加重、人口老龄化的来临,胰腺疾病(如重症胰腺炎、胰腺癌)在全球范围内的发病率呈逐年增高趋势。如暴发性胰腺炎,发病快、病情复杂多变、并发症多,死亡率高达60%,且医疗费用高昂。而胰腺癌的治疗难度较大。在欧洲,胰腺癌手术切除率可达75%,5年生存率15%-25%,胰腺癌发生率仅为2.1%。而国内胰腺癌手术切除率只有25%左右,5年生存率5%-10%,仅为欧洲的1/3。